

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Belföldi árak:

Helyben:		Vidékre küldve:	
Egy évre	10 kor.	Egy évre	16 kor.
Fél évre	5 kor.	Fél évre	8 kor.
Negyed évre	2 kor.	Negyed évre	4 kor.
Egy hétre	1 kor.	Egy hétre	1 kor.

Egyes számú ár 4 fillér.

Főszerkesztő: **BEHEDEK JÁNOS.**Felelős szerkesztő: **IFJ. MÓRICZ PÁL.**Kiadók: **HOFFMANN és KRÖNÖVITZ.**

Hirdetési díjak:

Hat hasábos petit sor 10 fillér. Nagyobb terjedelmű és többször megjelent hirdetések jutányosan. — Apró hirdetés minden szó 4 fillér.

A debreczeni kormánypart és a szociálisták.

(Márkék ajánlata a titkos szövetkezésre a függetlenségi párt ellen.)

Dr. Király Péter kiváló munkatársunk a debreczeni szociál-demokrata párt vasárnap délutáni népgyűléséről cikkezvén, nyíltan kifejezte a vádat, hogy a szociál-demokrata jelöltek állítása és a homályból való előrántása a II-dik kerületi kormánypart szőröskezének a titkos akna munkája. Ez a párt, mely nem volt válogató a fegyverekben, mely ez erőszaktól, a vesztegetéstől sem riadt vissza, mert a kijátszott törvény ellen fedezve vélte magát a kortes-főispán, Degenfeld József főispán által, nos hát ez a párt nem riadt vissza attól sem, hogy a függetlenpárt rovására Debreczen nyakára bujtogassa a szociál-demokrata pártot, melyet természetesen csak vak eszközként akart felhasználni.

A szociál-demokratáknak az uszítása, felbuzdítása által akarta keresztül erőszakolni, hogy a függetlenség ereje a kormánypart botrányos üzelmei nélkül a szociál-demokraták által forgácsoltassék szét. Hogy így teljes többséget ne nyerhessen a függetlenségi-párt, és a pótválasztással újabb manipulációkra időt és alkalmat nyerjenek és a feltorlódott kortesszennyet pedig a titkos szövetségesekre, a szociál demokra-
táakra tohassák át.

Ez a furfangosan kieszelt orvterv visszafelé sült el. Mert a debreczeni szociál-demokraták vezetőiben több volt az önérték, becsület, férfiaság és elvhűség, mintsem hogy a titkon kínált orvjavánlatot elfogadták volna azoktól, akik őket a nyilvánosság előtt veszett kutya módjára üldözik, akik őket nyilvánosan sajtójukban, mint hivatalos erőjükkel, mint törvényen kívül álló vadakat kezelik.

A debreczeni szociáldemokrata-párt egyik főembere, Szathmári Ferencz cipész mester ugyanis tanuk előtt nyilatkozott és leleplezte ezeket a sötét üzelmeket, ezt a szurkos, fekete akna-munkát, melyet a Márk Endre párt, a II-dik kerületbeli kormánypart kortesei ördögi észszel és furfanggal és czinizmussal, mindent félretéve, eszeltek ki a függetlenségi párt megromlására.

Nem rajtok mult, hogy a szurkos

orvtervet ábrázatukhoz törölték a szociálisták és az illetlen fegyver most rajtok ejt sebet.

Határozott ajánlat tétetett ugyanis Szathmári Ferencz szociál-demokrata vezető embernek, hogy a II-ik kerületben lépjenek titkos szövetségre a kormányparttal és egyesüljenek a függetlenség megromlására. Igéret tétetett Szathmáriának a maga személyére, hogy kerülő utakon nagyobb bakkancesszállítási vállalatban fogják részesíteni és hogy jövőre méltányosabb lesz a szociál-demokraták iránt a hatóság is, a választási küzdelem alatt pénzzel is el lesznek látva, a mennyiben két fizetett kormánypartí, Márk-párti kortest is bocsátanak szociál-demokrata jelmez alatt a vezetőség gyámolítására, hogy a talmi szociálista zászló alá legalább száz hivat vásároljanak, toborzanak még össze. És hogy a kiutasított Bogdán Soma jelölt helyett állítsanak másik jelöltet, miáltal spekulációjuk szerint lehetővé válnék a függetlenségi párt teljes többségének a meghiusítása és így a pótválasztás kierősztatása; mert jezsuita elv: ki időt nyer, mindent nyer.

Az önértékes, a becsületes és elvökhöz hű szociál-demokraták visszautasították ezt a szurkos ajánlatot és ime a nyilvánosság előtt rámutatnak a kormánypart kortesek határt nem ösmerő elvetemedettségre. A hivatalos erőszak, a lélekvásárlás, a főispáni kilincselésnek az 1899. évi XV. törvény-cikk által tiltott üzelmeit már gyöngye fegyvereknek találják követjelöltjük polczra emelésére, most ime nem riadtak volna vissza az általok üldözött uton-
utfélen ócsárolt, duvadként tiport, a nyilvánosság előtt fekete ördögöknek hirdetett szociál-demokratákkal is titkon, kézalatt szövetkezni a rájuk nézve kétségbeesetten tömörült függetlenségi párt megbuktatására, alattomos megromlására.

Ez a terv rávall arra a pártra, mely filoszemita, majd antiszemita egy szür alatt. A mely párt míg a zsidó választók előtt hazug filoszemitaságával kérkedik, addig a pártunk jelöltje ellen, mert véletlenül zsidó hitű, a zsidó mivolta miatt bujtogat a legalacsonyabb, legdurvább fogásokkal. Ne csodáljátok tehát, ha hozzájok férne a szociál-demokratákkal való titkos, bűnös szövetkezés is, mert ez a párt az igazi

jezsuita párt. A nyilvánosság előtt a szemét forgatja, a bütykös kezét tördeli, de alattomban méreggel, törrel, hurokkal, az erkölcsök elkábításával dolgozik; mert az ő elve, az ő hite, az igazi jezsuita morál, a mely elejétől fogva az emberiség megromtója volt. Ez az a Krisztust tagadó jezsuita elv:

Cél szentesíti az eszközt.

Józan debreczeni polgárok ti rátok bizzuk, hogy megítéljétek, hol lobog az igazi fehér lobogó, a magyarság szep-
lőtlen lobogója. Itéljétek és válasz-
szatok.

Ifjabb Móricz Pál.

„Ténsasszony!”

(Egy alávaló kortes stikli.)

Becsületes magyar asszonyok, református magyar testvérek hozzátok szólunk.

Névtelen szennyes levelekkel akar titeket valamely rejtőzködő gazember megtéveszteni. Felreértést, felháborodást akar gerjeszteni családi otthonotokban, botránkozást akar kelteni lelketekben valamiféle alacsony, de épen alacsony névtelen gazember, hogy sértődötten tántorodjatok el a II-ik kerületbeli függetlenségi zászlótól, a melyre a Dr. Bakonyi Samu neve van felírva.

Nos hát — névtelen, bujtogató kezek a legotrombább, a legpimaszabb módon ő el-elene akarnak köztetek ellenszenvet, háborúságot gerjeszteni, hogy a ti őszinte magyar szíveteket elfordíthassák tőle.

Komisz, sivár lélek az, a ki már ily fegyverekhez folyamodik. Nem tudjuk ki legyen, de hogy a latrokkal egy vér, minden becsületes ember elősmeri.

Becsületes magyar asszonyokhoz, a debreczeni választó polgárok feleségeihez küldötök szét a postán sok száz névtelen levelet, melylyel a névtelen gazfi a gyűlölséget, a belháborúságot akarta a II-ik kerületbeli függetlenségi polgárok családi körében elhinteni, hogy az asszonyi érzékenységet otrombán sértve, a durczáskodás közben bukják el függetlenségi zászlónk, a melynek jelenleg Bakonyi Samu a zászlótartója. Így hangzik ez a névtelen, a nyomtatásban szerte küldözött levél:

Ténsasszony!

A sok gyülekezés után végre volnánk annyira, hogy a czivis atyafiak segítségével a mi Bakonyi Samunkat megválaszthatjuk képviselőnek.

A teinsasszonynak is figyelmébe ajánljuk az urát, hogy mint jó zsidó asszony

igyekeztek rávenni, hogy a **zsidó párt** győzelmét szavazatával elősegítse.

Egy zsidó asszony.

Nohát debreczeni nemzeti polgárszszonyok hunczút ez a levél, hunczút a ki hozzátok szétküldözte. A legalvalóbb kortesfogás ez. Megakarta zavarni a ti lelkesedéseteket és a leggonoszabb indulattal, hazug ráfogással él, a midőn a Kossuth-párt győzelmét a zsidópárt győzelmének akarja feltüntetni. Mi nem a zsidót, de a kiváló pártembert és hazafit választottuk Bakonyiban, csak az ördögi rosszgondolat, a mely ellene konkolyt akar hinteni.

Nem vádolunk senkit, hogy része van ennek a gazlevélnek az írásában, a szétküldésében, de követeljük, hogy nevezze meg magát, a kitől ez az ocsmány stikli származik. Hisszük, hogy ha nem oly férfiatlan, gyáva, mint a milyen aljas, akkor magát megnevezi a névtelen levélnek diestelen szerzője. Megtetszett érteni?

Ki az éretlen politikus.

(Levél a szerkesztőhöz.)

Minden megfogyatkozás nélkül adjuk az alábbi találó levelet:

Márk Endre kétségbeesett pártja végső küzdelmében kapkod a szalmaszál után is és nincs a Bikabéli irodának olyan tollforogató embere, akinek bölcsességét igénybe ne venné.

Legujabban Zalai Márkot küldték ki a harezvonalba. Ugy látszik: a forgalmi számtan tudós tanáranak kebleben újra dülnek a „gondolatok”. Az U. D. F. U. ma reggeli számában előállott Márkus és — gondolatnak is rossz megsüvegelvén Márk Endrét, esodálatraméltó naivsággal politikai éretlenségnek bélyegezte a függetlenségi pártnak két hónap óta lelkesen folytatott harezát.

Hogy segített-e a követjelölt Márknak a vezércikkirő Márk: az bizony nagyon problematikus.

Zalai Márk is a régi nótát huzza, hogy a debreczeni zsidóktól rut hálátlanság, ha a szabadelvű párt ellen szavaznak. A liberális kormány ellen, amely recepiálta őket. Ó a hálátlan lovak — kesereg Zalai — akik megrugdossák a ezukrot adó jámbor embert!

Bizony a zsidóság Debreczenben is, másutt is, túl van már azon a fokon, hogy a recepezióért, amelyen együtt küzdött a szabadelvű párt a függetlenségi párttal a mindenkorai kormánynak hálalkodjék heted iziglen. Azt gondoita Zalai ur, hogy az 1895. 42. te.-ért, már ahány polgártársunk van széles e hazában, mind a Széll Kálmán mamelukjára adja a voksát? A zsidóság nemcsak hátranéz, hanem előre. Tisztelettel adózik Vekerle és társai liberalismusának; hanem a jelenben azt veszi számba, melyik párt szolgálja a nemzet, a magyarság igaz érdekeit. Persze ez Zalai urnak rosszul esik, de hát arról nem tehetünk.

Zalai urnak gyermekesen naiv megjegyzései közül kettő ragadja meg különösen figyelmünket. „Midőn a zsidókról azok a hi-

rek keringtek, — így szól Zalai ur — hogy csaltak, sikkasztottak, hogy egynémely könnyen hívő parasztot törbe ejtettek, elámitottak, furfang áltai meggazdagodtak, a z rop-pantul fájt szivem nek, lelke m nek.” Bizony fájt, elannyira, hogy szive fájdalmában sietve mondott bucsut a csalók és ámitók vallásának. És most a zsidóktól elmenekülve, Zalai professzor oktatja egykori hitsorsosait halára és hűségére.

De hogy Zalai ur mennyire hivatott a politikai éretlenség vádjának emelésre, kitűnik a következő kis szemelvényből.

„Mi a képviselőtől nemcsak azt várjuk hogy országos fontosságú ügyeket végezzen, hanem azt is, hogy városunk ügyeit, né ha né ha a magánosok ügyeit is előmozdítsa. Vajjon kitől várhatunk többet, Bakonyitól, ki egészen új (!) ember, egy egészen üres lap papír, (bizony nincs azon egy szeményi folt sem) kinek semmi-nemü összeköttetései nincsenek, kinek kedvéért az ország sorsát mozgó kormányt file botját sem mozditja meg, avagy Márk Endrétől, kinek összeköttetései ugy a városban, mint a miniszteriumban a legelőkelőbbek, a legintimebbek.” Megvalljuk, ennél erkőieste-
nőbb beszédet nem hallottunk az új érában. Ösmeri a tanár ur az új összeférhetlenségi törvényt? Hát szabad az ügyvéd képviselőnek magánosok ügyeiben végig kilineselni a miniszterek ajtaát? Hisz a mit Zalai ur a Márk Endre nevében ígér, azért a mandátum csufos megsemmisítése jár. Lám Zalai ur olyan képviselőt választ, akinek összeköttetései, biztosítják a privát érdekek érvényesülését. És honnan ismeri Zalai ur a Márk Endre miniszteriumbeli összeköttetéseit, legintimabb viszonyait? Nos Zalai ur azzal a cikkével becses szolgálatot tett a mi pártunknak, fogadja érte köszönetünket.

Polgártársak!

Az országgyűlési képviselő választásoktól alig választ el már egy néhány óra.

Holnap, — szerdán megnyílnak az alkotmányos sorompók országszerte mind n választó polgár előtt, hogy leg-szentebb jogát gyakorolhassa.

Rendes körülmények között 5 esztendőben csak egyszer élhet e joggal, melyet, ha a hatalom tiszteletben tart, ugy érvényesítheti, a mint szive, lelke, igaz meggyőződése jónak látja.

Ugy mondják, hogy a **jog, törvény és igazság** korszakát éljük s ha ez **igaz**, ugy bátran léphetünk ki a küzdőterre, mert nem kell félnünk attól, hogy mint hivatalnokok üldözésnek, mellözésnek le-szünk kitéve, ha meggyőződés-

sünkre hallgatva a függetlenségipárt jelöltjeire adjuk szavazatainkat.

Allantól, várostól munkát most már ugy is nyerhetünk, ha nem adjuk el elveinket s arra a jelöltre szavazunk, a ki hitünk szerint jobban szolgálja a haza ügyét.

Polgártársak!

A ki ugy gondolkozik, hogy **önálló vámterület nélkül** nem fejlődhetik a **mezőgazdaság, ipar és kereskedelem**;

a ki azt hiszi, hogy

nemzeti hadsereg nélkül a honvédség biztosítva nincs;

a ki azt véli, hogy

önálló külképviselet nélkül a magyar érdekek a nagyvilágban megóva nincsenek;

a ki azt kívánja, hog-

Budapesten magyar udvartartás legyen

az csatlakozzék hozzánk s adja szavazatát a mi jelöltjeinkre:

**Dr. Thaly Kálmánra,
Dr. Bakonyi Samura és
Dr. Varga Lajosra.**

A debreczeni függetlenségi és 48-as párt nem küzdött soha **személyekért**, hanem mindig azért a szent elvért, hogy **Magyarország legyen független**

NAPI HIREK.

Válasz a második Márk-nak. Zalai nak

Noha mi érdeme szerint foglalkoztunk a tudós tanár ur szórakoztató cikkével, a közönség szinte ítéletet mondott föléle. Bizonyosság erre az alábbi beküldött cikk:

Ugyan mit hivatkozik Ön Deák Ferenczre? Mit prezsmítál a nemzeti vidékekről, a hol annyi ellensége van a magyarnak? Hát Debreczent oda számítja, a hol a magyarságnak ellensége van? De ha már ezt a képtelen agyrémet is megengedem, akkor tisztelt uram nem volna-e hajlandó megmondani, ki követ magyarabb politikát a függetlenség-e vagy a Szabadelvűek és már most az a zsidóság, a mely a függetlenséghez huz, amely párt mindent a mi magyar, a mi önálló magyar, a mely semmit sem kíván közöst Ausztriával, még üdvösséget sem, hanem inkább küzd, csak önálló legyen, tehát ezt a zsidóságot kárhoztatja, a mely chez az elvhez csatlakozik? Ezt nevezi Ön politikai éretlenségnek, továbbá azt mondja, hogy hálával tartozunk mi zsidók azért, mert a kormány bennünket

megvéd az antiszemitizmus ellen; ezért tisztelt uram mi nem tartozunk a kormánynak semmi hálával, mert a kormány köteles polgárait, a kik minden teherben részüket akár pénzadóban, akár véradóban megfizetik, minden igaztalanság ellenében megvédeni, és igen rosszul fogja fel a dolgot, ha azt hiszi, hogy ezt a kormány teszi, ezt nem a kormány cselekszi, ezt hazánk, édes magyar hazánk, édes anyánk teszi, ki fiait megvédi, ennek tartozunk hálával, szeretettel és a ki azt mondja, hogy ezen tartozást nem hűségesen törlesztjük, az ellensége a magyar zsidóságnak és többel vádol bennünket, mint a ki az ostoba vérvádat reánk fogja, még akkor is ha ezt zsidó teszi, vagy ha valaha zsidó volt. — Továbbá azt állítja, hogy Bakonyi Samu egy üres papír lap, nem csudálnám, ha ezt egy üres fejű ember mondaná, egy ember, ki jogot formál, mint tanár a művelt ember névre, ilyet állítson, a miért egész Magyarország kineveti; mert ezt ön is tudja, sőt ellenfele Márk Endre is bevallja, hogy Bakonyi Samu egy országos hírű tekintély; annyit mint Márk Endre tett, Bakonyi bizonyára tett, Márk sem kapált, sőt fát sem vágott, hanem támogatva a pártja által kifejezésre jutatta a párt oszméit és a Márk Endre maga bevallja, hogy együtt dolgozott Bakonyival, most ide jön egy ember és meri mondani, hogy Bakonyi egy üres papírlap. Nos hát megmondom én önnek, hogy milyen papírlap Bakonyi, Bakonyi egy oly papírlap, a melyre reá van írva, Bölcsesség, elvszilárdság, haza szeretet, becsületesség, önzetlenség, mintha például nekem egy caldeai nyelven írott lapot mutatnának és nem értem ezt a nyelvet, tehát mintegy akkor üres lap volna előttem, a fentiek egy lapra írva — úgy látszik — önnek annyi, mint nekem a caldeai nyelv. Megfetszett érteni? — Hogy mennyire becsüli ön a kormányt, maga mondja el közleményében, hogy a kormány füle botját csak az ösmerőseinek (tehát nem az igazságnak) mozdítja meg, ugyan nem szégyenli magát olyan kormányt pártolni. Lássá én többre becsülöm, és tudom, hogy a kormány igazságos és ha abba a nem várt esetben az ön Márkja győz, ennek nem soká fog örülni, mert a kormány igazságossága, az igaztalanul szerzett győzelmet semmisnek fogja az igazságos kuria ítélet által nyilvánítni.

Személyi hír.

Bánóczy József a m. kir. tudományos akadémia és a Kisfaludy-társaság tagja tudományos célból városunkban időzik. Itt időzésének legfőbb célja, a Csokonai relikviák gyűjtése.

Társasvacsora Bakonyi Samu tiszteletére.

Tegnap, kedden este 7 órakor a II. kerület választópolgárai a „Dréher“ söresarnok helyiségében a II. ker. függetlenségi párti jelölt dr. Bakonyi Samu tiszteletére társasvacsorát rendeztek. Ebből a barátságos összejövetelből lett egy forró erejű, lelkes hatalmas, gyönyörű tiszteltetés a mi érdeműs, jeles jelöltünk dr. Bakonyi Samu mellett. Annak a tüntetésnek ereje és forrósága

összetépi és szétperzseli azokat az eszközöket, melylyel a kormánypárt Bakonyi Samu ellen küzd. A tegnapi társasvacsora, melyen hétszáznál is több választó volt jelen meggyőzhetett mindenkit arról, hogy a mi táborunk igen erős s a kormánypártnak semmiféle fogása, vesztegetése, preszsiója nem képes, nem tudja eltántorítani azt a lelkes tábort, mely a függetlenségi az egyedüli igaz szabadelvű párt és a szeretett jelölt Bakonyi Samu mellé oly impozáns módon csoportosul. Az a párt tetterős, hatalmas és egységes győzelemre fogja vinni azt a dicsőséges zászlót, amelyre Bakonyi Samu neve van írva. Lelkesebbnel lelkesebb felköszöntők hangzottak el s ez a tegnapi társas vacsora fényes bizonyítéka hogy jelöltünk neve fényesen, dicsőségteljesen kerül ki a választási urnából.

Kertész János a párt alelnöke indítványára Harangi Sándor, Öry Mihály és Kertész Mihály választókból álló küldöttség ment el a jelöltért, a kit riadó éljenzéssel fogadtak. A lelkes hangulat mellett csakhamar megeregett a felköszöntők árja. Elsőnek dr. Fejér Ferencz emelt poharat a harez előestéjén a három kerület három függetlenségi hadtestének vezéreire és különösen a II-ik kerület vezető generálisára Juhász Ignácra. Juhász Ignác lelkes szavakban emelte poharát dr. Bakonyi Samura, a ki nek elhűsége, szilárd jelleme, kipróbált hazafisága példa ennek a polgárság élén. Az eszmék ellenállhatlan hirdetője s a jelölt személyétől a holnap nap sikerét várja.

Dr. Bakonyi Samu remek felköszöntőben a polgárságot emelte poharát esetelvé azt a boldog-ágot, mely a neki jutott kitüntetésben osztályrészévé vált.

Falrengető taps és éljenzés után dr. Kardos Samu ítélte el az ellenpárt pizskos harezmodorát s zajos tapsok között mutatott reá a II. kerület polgárságának az elvekben létrejött nemes egyesülését.

Dr. Freund Jenő kiméletlen hangon foglalkozott a kormánypárt legutolsó kétségbeesett kortesfogásával s kitartásra, tevékenységre buzdította a pályázókat.

Dr. Varga Lajos a III-ik kerület függetlenségi jelöltje választói nevében szerencsét kívánt a II-ik kerületnek, mint a melynek példája, sikere a III-ik kerület polgárait is győzelemre buzdítja.

Majd dr. Bánóczy József országos hírű filozofus és író állott fel, a ki városunkban a Csokonay kéziratok tanulmányozása végett tartózkodik s ékes szavakban esetelte itt nyert benyomásait. A Csokonay sárgult kézírataiból Debreczen város mult dicsőségét olvassa ki, a mai Debreczen a jelen nemzedék erejét tanúsítja, míg a polgárok lelkesedése s a jelölés szerencsés volta a jövő sikerének záloga.

Szabolcsi Miksa az Egyenlőség szerkesztője szólott még és K. Tóth Sámuel pompás, zamatos felszólalása zárta be a felköszöntők sorát.

Változások a gazdasági tanintézet karában.

A földművelésügyi miniszter dr. Nyitrai Jenőt a helybeli gazdasági tanintézet

jeles tanárát a magyar óvári gazdasági akadémiához rendes tanárrá kinevezte. A távozó tanár helyére dr. Széll Lászlót a magyar óvári gazdasági akadémia segédtanárát nevezte ki.

Bakonyi-nóta.

— (A legújabb kortes-nóta.

Dégenfeldék kertje alatt,
Bodri kutya búsan ugat,
Rossz renden áll a szénája,
Sóhajtozik a gazdája,
Dinom-dánom, som-som-som!

Kis kutyám, ne szomorkodjál,
Nem lesz többet kutyavásár,
Kihúzták a gazdád fogát,
Üsse kö a mamelukját!
Dinom-dánom, som-som-som!

Széttrött a húsos fazék,
Pangrott lett a régi csapszék.
Igaz magyar nem vár potyát,
Bakonyira adja voksát.
Dinom-dánom, som-som-som!

Bakonyi lesz a követünk,
Igaz szívből őt éltetjük.
Érte élünk, érte halunk,
Húsos fazékre nem vágyunk.
Dinom-dánom, som-som-som!

Október hó másodikán
Ott leszünk mind az urnánál,
Egy sem marad el közülünk,
Erre szívünkben esküszünk.
Dinom-dánom, som-som-som!

Elveszett.

Egy vörös szőrű cseh vizsla. Ismertető jelei: fülén egy fillér nagyságú lencse, lábai alól fehérek vörösses pontokkal, farka vége fehér. Megtalálójá Egyháztér, 18. sz. a. jutalomban részesül.

Nyiltér.

Nyilatkozat.

Tudva azt, hogy az „Uj Debreczeni Friss Ujság“ írói nem igen olvasnak más lapokat a mi Debreczen határán kívül jelen meg; tisztelettel felkérem a tek. szerkesztőséget, hogy alábbi soraimnak b. lapjában legyen szives helyt adni.

A fenti ujság cikkirója eljöhethetne tölem intelligentiát, de a mellett magyarul tanulni is; mert, hogy valaki ujságíró, az még nem menti őt fel az alól, hogy cikkeit az igazságnak megfelelően, tisztességesen írja meg. Kijelentem tehát ama, általam teljesen ismeretlen, de rólam és Bogdány elvbarátomról a leggyalázatosabb közleményt világgá bocsájtó cikkiróról, hogy a legalábbvaló módon hazudott akkor, midőn engem iparlovagnak nevez. Megjegyzem, hogy ha a polgári ujságírók osztályához tartoznék, talán én is arra a polgári álláspontra helyezkednék, hogy egy pár lyukat lőnék a levegőn s az ügy a lovagiasság szabályai szerint be lenne fejezve. Ezt azonban mint szociáldemokrata nem tehetem. Nem marad tehát más hátra, minthogy az igen tisztelt cikkirót csak a kutya korbácsra tartsam érdemesnek.

Debreczen, 1901. okt. 1.

Tóth Imre.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

APRÓ HIRDETÉSEK.

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 2 fillér. A
egykisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkkel sze-
dett minden szó 4 fillér.

Szép bajusz nyerhető rövid időn
a híres „Hajduság-
pedró” használata által. Egy doboz 40 fillér.
Kapható Debreczenben **Tóth Béla** gyógy-
szertárban, valamint a készítő **Grósz Nagy**
Ferencz gyógyszerésznél H.-Szoboszlón.

Czirok szakált bármily
menyiség-
ben a legmagasabb árban veszek. Czim a
kiadóhivatalban.

Eladó uj és használt hordók.
Bővebb felvilágosi-
tás a vénkerti I. járás esőszénél nyerhető.

Czimbalmokat és iskola
vagy kiját-
szott hegedűket bámulatos olesó árban be-
szerezhető. Iskola hegedű legfinomabb 8
kor. vonóval együtt. — Czimbalom részlet-
fizetésre és kitűnő hurokat is tartok. Tóth
János műhangszer készítő főter 41. kapu alatt.

Eladó 150 koci rakomány hántott
száraz ugynevezett varga fa,
Igen ajánlható a kiskereskedőknek és a na-
gyobb magán fogyasztóknak. Bővebbet a
kiadóhivatalban.

Ebesi ártézi viz a legjobb
legegész-
segesebb üdítő ital. Kapható minden fűszer
üzletben, kávéházak és vendéglőkben. Fő-
raktár: Piacz-u. 7. sz.

Látványosság !!

Megnyilt a

Keleti áruház

Piacz-utca 19. — (Ranunkel ház.)

Nagy raktár valódi **perzsa** és
smyrna szőnyegekből.Különlegességek **keleti arany**
himzésekben. Remek **török him-**
zésű párnák drbként 3 frtért csak
míg a készlet tart.**Közvetlen behozatal.**

➔ **ŐSZI** ➔
öltönyök
tisztítása

➔ kifogástalanul ➔
Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító intéze-
tében eszközöltetik.
DEBRECZEN
Széchenyi-utca 42-ik sz.

Választási
zászlókat és jelvényeket
feltűnő olesón készítünk.

Bármilyen nagy megrendelést néhány óra alatt el-
intézzük.

Zászlók és jelvényekről megkeresésre árjegy-
zékkel készséggel szolgálunk.

Sürgőnyezim :
HOFFMANN KRONOVITZ
Debreczen.

Tisztelettel
Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdája
DEBRECZEN, Piacz-utca 49.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.